

TOP理财 | 特别策划



黄金时代

因黄金市场逐步发展,投资者投资黄金的热情亦不断升温。如何让手里的钱更有含金量已成为众多投资者关注的重点。目前,市场上可供选择的黄金投资品种种类较多,风险性和投资意义也有很大不同,对此投资者往往是一片迷茫。黄金T+D、黄金期货、纸黄金、实物黄金、黄金定投等目前市场上比较热门的黄金投资品种各有优缺点。今天,我们为您逐一分析,助您找到最合适的投资渠道。
郑州晚报记者
雷群芳

实物金 投资型金条更具优势

与纪念型金条相比,投资型金条的溢价较低,但不易变现,短期内流动性差。

凡是以交割黄金为内容的投资都属于实物黄金投资的范围。

据了解,实物黄金品种很多,包括金条、金砖、金币和各类黄金制品及首饰。而实物黄金主要是针对黄金衍生品而言的,依据是否是国家法定发行为界定标准,主要划分金币类实物黄金和非金币类实物黄金。目前,不少银行都提供实物黄金的回购业务,以满足投资者多元

化的需求。

从投资成本的角度来考虑,相比于纪念型金条,投资型金条更加适合作为投资对象。与纪念型金条相比,投资型金条的溢价较低、流通性更强。可根据个人的喜好,对金条的品种进行一些选择。

此外,理财专家提醒,黄金首饰并不适合做黄金投资的工具。由于售价高于实物黄金的价格,回收变现困难、

回收价格折扣很大,因此,黄金首饰保值增值的空间相对较小。

总之,从目前来看,由于其定价机制不透明,高纯金产品并不适合进行投资。投资实物黄金也并非越纯越好,流通性较强才是王道。此外,波段操作的成本很高,只有黄金价格的上涨达到一定的水平,才有可能弥补其中的成本。

实物金、纸黄金、黄金T+D、黄金定投,各有优缺点 黄金投资,看看哪种方式适合您

纸黄金 多用于投资,无保证金

可根据走势实时买卖,便于操作,不过没有硬通货的属性。

受黄金走势影响,很多消费者都想投资贵金属领域,但是并不了解各类投资方式的不同,多数人是随大流购买实物黄金。其实,如果真想投资黄金领域,又想尽量将风险降到最低,纸黄金是个不错的渠道。

与黄金T+D不同,纸黄金是银行提供的一种黄金储蓄户口,客户只要存入与黄

金等值的金额就可以进行操作了。据了解,目前纸黄金的操作方式主要是通过第三方的看盘软件来关注金价波动,一般第三方机构还会提供各类的操作建议及走势报告等,但实盘买卖则必须通过开户银行的网银等方式来操作,第三方机构是不支持纸黄金买卖的。

纸黄金跟黄金T+D不同,没有保证金的概念,客户可根据行情进行操作,银行对于此类贵金属操作并不需要储备相应量的黄金实物。目前纸黄金操作暂时只支持做多,今后可能支持做多做空双向操作。据了解,目前国内市场上工行、建行、中行、民生、兴业等多家银行都可进行纸黄金操作。

黄金定投 适合放长线钓大鱼

虽然起点低,风险较低,但投资期限较长。

黄金定投也叫黄金积存,类似银行存款的零存整取,即每月以固定的资金,按照上海黄金交易所AU9999的收盘价购买黄金。合同到期时,客户积累的黄金克数可以按照金价兑换成现金或者相应克数的金条、金首饰。

据了解,近年来,工商银行、广发银行、

农业银行相继开通了黄金定投业务。而相比一次性购买黄金,黄金定投的投资起点低,投资的期限较长,风险相对较低,最后提取的是实物黄金,老少咸宜。尤其对于月光族和上班族来说,不失为一个投资黄金的好方法。

此外,由于黄金价值比较高,而且价格每

时每刻都在波动,因此理财专家建议购买黄金应选择时机,定投适合在黄金淡季进货,若是黄金旺季,一次性购入或更有赚钱效应。

投资黄金定投,要有相对长期的理财目标。如果黄金定投时间较短,成本摊低效果很难显现,则不能保证在短期内带来高回报。

黄金T+D 适合专业人士操作

交易费用低,变现快,却不易控制止损,风险较高。

黄金延期交易也就是黄金T+D,是指客户以保证金交易方式进行黄金交易,客户既可以选择合约交易日当天交割,也可以选择延期交割,同时引入延期补偿费(简称延期费)机制来平抑供求矛盾的一种现货交易模式。

据了解,目前已经有民生银行、兴业银行、工商银行、招商银行等多家银行推出了黄金T+D业务。

黄金T+D的特点是以保证金方式进行买卖,交易者可以选择当日交割,也可以无限期的延期交割。

由于黄金T+D有杠杆机制,其风险较高,比较适合专业投资者。在进行黄金T+D投资时,投资者除了需要对黄金行情进行判断外,还应注意控制仓位。

目前,在黄金T+D的投资中,只要支付整个合约价值的15%就可进行投资。同时,黄金T+D采用的是T+0交易模式,当日买入可以当日卖出,并且可以来回不限次数交易。这样加强了可操作性,增加了投资获利的机会,并且可以避免长时间持仓所带来的风险。

黄金期货 可及时止损护本钱

双向交易,既可买涨也可买跌,盈、亏都被放大,风险大。

黄金期货是针对黄金现货推出的一种期货合约,它是指以国际黄金市场未来某时点的黄金价格为交易标的的期货合约,投资人买卖黄金期货的盈亏,是由进场到出场两个时间的金价价差来衡量,契约到期后则是实物交割。

黄金期货的优势与黄金T+D的优势较为相似。由于采用了双向交易的机制,黄金期货既可以买涨,也可以买跌。同时,由于采用了T+0的

交易模式,其有较大的流动性和灵活性,合约可以在任何交易日变现,投资者也可以在任何时间以满意的价位入市。

据了解,多空双向制的黄金期货交易,由于其杠杆作用,使盈利和亏损都被放大了。期货市场根本不会像股票市场那样给亏损严重者翻身的机会。因此,做黄金期货,必须时时注意保护自己的本钱,切不可放任自流,让损失无限扩大。

